Vraag

Antwoord Scores

Opgave 2 — Botswana in trek: migratie

HA-0131-a-c

maximumscore 2

Juiste oorzaken zijn:

— Eris sprake van wereldwijde economische groei. / Steeds meer
mensen hebben de financiéle mogelijkheid te migreren.

— De kennis van gebieden / migratieroutes / migratiemogelijkheden is
(door betere communicatiemiddelen) toegenomen.

— De totale wereldbevolking is (in absoluut aantal) toegenomen.

per juiste oorzaak 1

maximumscore 2

Juiste redenen zijn:

— Botswana ligt landlocked / heeft geen directe toegang tot zee.
(dimensie natuur)

— Een groot deel van Botswana is te droog / niet geschikt voor landbouw.
(dimensie natuur)

— De uitvoer van Botswana gaat vooral naar één land / naar het
Verenigd Koninkrijk. (economische dimensie)

per juiste reden, elk vanuit een andere dimensie 1

maximumscore 2

Juiste redenen met bijpbehorende landen zijn:

— afstand / nabijheid: Malawi, Namibié, Zambia, Zimbabwe, Zuid-Afrika

— historische banden / taal: India, Verenigd Koninkrijk, Zuid-Afrika,
Australié

per juiste reden met bijbehorend land 1

maximumscore 3
*  Zuid-Afrika 1
Uit de redenering moet blijken dat
+ Botswana de laatste dertig jaar een constant groeiende economie /
welvaart heeft (en dus migranten uit de regio aantrekt) 1
* maar dat Zuid-Afrika nog altijd welvarender is / meer
ontwikkelingsmogelijkheden heeft dan Botswana (en dus ook
migranten uit Botswana trekt) 1
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